

Naša Slova izlazi svaki 1 i 16 dan mjeseca, i stoji s poštarinom za cijelu godinu 2 f. a za kmeta 60 novč. razmiorno za pol god. 1 f. a za kmeta 30 nov. Izvan carevine više poštarina. Pojedini broj stoji 6' novč.

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politični list.

„Slogom rastu male stvari, a nesloga sve pokvari.“ *Nar. Post.*

Oglasi se primaju po naradnoj cieni. Pisma neka so šajju platjene poštarine. Nepodpisani se dopisi neupotrebljavaju. Dopisi se novraćaju. Urođništvo i Odpravnictvo nalaze se *Via Capuana N.º 1969j1.*

Godina III.

U Trstu 16 Maja 1872.

Broj 10.

Proglas

središnjeg odbora narodno-liberalne strane.

Narode!

Blizu je dan, gdje ćeš na kraljevski poziv izabrati svoje zastupstvo, da izlieči nevolje, koje te pritištu i proskrbu za tvoje potrebe, koje imaš za dostojniji i sretniji život tvoj.

Kralj te poziva na dogovor, a ti znaj i pamti, da si u ovaj par mogućstvom i pravom ravan samomu kralju. Nema na svijetu bana ni župana, koji bi imao vlast i smjelost postaviti se medju kraljem i tobom, te smesti i izkriviti odlučnu volju i iskrenu želju, koja ti na srcu leži, pak hoćeš da ju svijetla kruna preko tvoga zastupstva sasluša i po zakonu i ustavu izvršiti dopusti.

U svom izboru imaš podpunu slobodu. Tvoji su djedovi tu slobodu riekami junačke svoje krvi kupili, i kraljem posvećeni zakon ti ju zajamčuje. Nikoga na svijetu nema, tko bi ju silom uskratiti i smesti smio. Zemaljski zakon i tvoje pravo ima veću jakost, nego ikakva sila.

I pošto si u svom izboru slobodan, to samo stoji do tvoje pameti i svijesti, hoćeš li birati na svoju sreću ili nesreću, hoćeš li dan izbora blagosivljati ili proklinjati, hoće li se tvoji potomci ponositi ili stiditi tvojim sadanjim korakom.

Tvoja je svijest razpustila jako i široko korenje. Oni nemaju pravo, nemaju povoljne za te namjere, koji tvoju svijest milom ili silom, mitom ili zaprekami ugušiti nastoje.

Do sada si držao, da onako mora biti, i da je dobro da onako bude, kako se je odozgo naimignulo ili namaknulo. Danas, iskusan i naučan, tražiš i hvale si vredan što tražiš pomoć u samu sebi i u onakovih zastupnicih, koji proizašav iz tvog krila i tvoje volje, vični borite se i trpjeti s tobom i za tebe, poznajući tvoje jade i potrebe, biti će i voljni i odvažni kazati otvoreno kralju: „Svietla kruno, samo ovako ova tvoja kraljevina može biti sretna sebi, i korisna tvomu prijestolu, tvojoj carevini!“

Narode!

Polet tvojih želja i zahtieva nepenje se visoko. Ni toliko visoko, koliko tvoje pravo dopire. Ti si u patnji i borbi naučio biti čedan. Ti se nevereš i neuzpinješ na prohelje, u prve redove kraljevinā cesarskoga i kraljevskoga žezla, a ni jedna kraljevina pod tim žezlom neima ljepšega i jasnijega prava, nego li ima tvoja.

No sjajnost i oholiju prepustaš ti drugim. Gorak život i duga nužda navode te na to, da se staraš za svakdanji kruh, da podmiriš najpreče potrebe i spasiš, što je još od tvojih prava, od tvoga blaga preostalo pod olujom zla vremena.

Slava hudi kralju hrvatsko-ugarskomu! Poštovanje budi savezu hrvatsko-ugarskomu!

No ti si, narode, već lanjskimi izbori očitovao tvrdnu volju, da uvjete nagode, koja sada postoji medju Hrvatskom i Ugarskom, kao nepodpune i nedostatne, treba popraviti i razširiti

Neima ni jednoga razloga, zašto bi ti onu očitovanu volju u kratko vrijeme od jedne godine ostavio i izmienio. Dapače, tebe je trokratna odgoba i razpust sabora, tebe su svi dogadjaji od lanjskih izbora utvrdili u tvojoj odluci i uputili, da bez popravka i promjene nagodbenih uvjeta ti neimaš nikakva jamstva za autonomiju tvoje domovine, ni-

kakve obrane tvojoj slobodi, nikakve sigurnosti proti neopravdanu trošenju tvog imetka.

Savez s Ugarskom i promjena nagodbe tvoja je želja i odluka.

Ustavna sloboda tvoje je pravo.

Brižna, provsvjetljena, patriotična vlada, koja ima oči za sve nedostake i liekove zemlji, i srce za svaku tvoju nuždu — samo takva vlada jest tvoja potreba i jest zahtjev tvoj.

No sve ovo izhoditi možeš brižnim prosvjetljenim, od nikoga drugoga nego od tebe odvisnim saborom, nikomu drugomu, nego tebi odgovornim. Na dan izbora ti si gospodar zastupstva, — posije tvoja moć prestaje. Opet će se vući do novoga suda tri duge godine, a u tri godine može se za tebe učiniti mnogo dobra, ili toliko zla, da ćeš morati triest godina težkim naporom odkopati.

Tvoji prijatelji, koje si odlikovao u mnogoj sgodi svojim povjerevjem, sledujući njihovu savjetu, savjetuju ti i ovaj put, da prigriš i počastiš svojim izborom *one candidate*, koje si *lanu* u zastupstvo izabrao. Ti jih poznaš, narode, bolje im preporuke netreba.

Tko te uči, da su iz sabora poslani kući, jer se nisu mogli nagoditi s kraljem, vara te, nevjeruj mu. S ustovnim kraljem nebijahu nikad u osvadi; s Ugarskom su se htjel nagoditi i bili bi se u istinu nagodili, al se nisu htieli nagadjati s onim sinovi ove zemlje, koji tebi, narode, nikada dobra pomislili i učinili nisu.

Pojdi, narode, slobodne volje, triezne pameti na izbore. Tuj ćeš postaviti temeljni kamen svojoj sreći i budućnosti svoje domovine.

Slava tebi, narode, slava tvogemu i ugarskomu kralju, slava materi domovini našoj.

Središnji odbor
narodno-liberalne stranke.

Saborski izbori u Hrvatskoj i vojnici.

Kako se vidi iz proglaša, što ga je ovih danah izdao banske časti namjestik, g. Vakanović, ljetošnji će se izbori obaviti pod vojničkom stražom.

U tom proglašu g. banske časti namjestnik veli, „da su predsjedništva izbornih deputacijah ovlašćena za uzdržanje mira i poredka prigodom izborah upotrebiti oružanu silu, te da su obsežne i obilne mjere poprmljene, da se prigodom saborskih izborah ne samo ugled zakona uzdrži, nego i osobna sigurnost pojedinih izbornikah i sloboda izbora u obće obezbiedi. Naposljedku, da su predsjedništva izbornih deputacijah upućena, da svakoga onog, komu ni aktivno ni pasivno pravo izbora ne pripada, od neovlašćena umješivanja u dotični izbor odstrane i u slučaju potrebe prisiljenim putem sa birališća uklone.“

Ovo je vriedno da hrvatski narod dozna i od naše strane, da se bude znao kod izborah mužki i dostojno vladati. G. Vakanović misli, da će se tom prigodom neredi poroditi, pak se već sad stara za mir i poredak, radi čega nemožemo ga nego pohvaliti. Ali, ako je on predvidjav, nisu ni Hrvati bene, pak će ako Bog dá, carski vojnici biti pravi angjeli čuvari naših izbornikah, da budu mogli bez straha od pijanih magjaronskih kostešah i njihova roblja obaviti svoju narod-

nu dužnost. Jer carski soldat nedira nego u onoga, koji se ne drži reda i pristojnosti; a naši će izbornici doći na birališće jedan po jedan triezni i skrušeni, kao u crkvi. Tim, ako proti komu, to je ta naredba učinjena i naperena proti magjaronom, kojih od ničesa više glava neboli, nego od mira i poredka u dan izborah. Zato neka se baš odstrane oni, koji nepadaju na birališće, neka se u onaj dan drže daleko od njega: to je najvruča želja svih narodnih izbornikah, koji su radi mirno i dostojno glasovati.

Istina, da se još nije čulo, da su se igdje na svijetu obavljali izbori pod zveketom oružja; ali kad smo već u Hrvatskoj dotle došli, neka bude, narodna se stranka neima česa bojati. Jer svaki njezin izbornik zna, da je na dan izborah njegova osoba tako sveta, kao samoga cara, s kojim on u taj dan dieli oblast i pravice. Kao ni cara, tako nesmije ni njega u taj dan nitko taknuti ni dirnuti nit mu što reći, ako ide svojim putem, pa u nikoga nedira, nego pristojno stupa pred izbornu komisiju, da imenuje za saborskoga zastupnika onoga, koga mu je duša izabrala. Tim, ako su magjaroni mislili, da će vojničkom stražom izbornike ustrašiti, ljuto su se prevarili, jer se pošteni, vierni, triezni i mirni carski podanici nemare bojati carskih strogo u redu odgojenih vojnikah, kojim nije dana druga zapovjed, nego da u dan izborah drže mir i poredak, da se ni na lievoj ni na desnoj strani ništa proti zakonu nečini, a to je baš ono, što mi želimo.

Istina, da neće moći u onaj čas naši narodni prijatelji izbornikom progovoriti, da jih poduče, al im neće borbe moći ni magjaroni lagati. A s druge strane našim izbornikom nauke baš više i netreba, jer jih je gorko izkustvo od čiele četiri godine naučilo dosta toga, čega im svi svieta magjaroni sa svimi svojimi govori neće nikad više iz pameti izbrisati. Što se nije narodu obećavalo prije četiri godine, pak što je dobio, dapače što nije pretrpio i još dandanas trpi poradi svoje ondašnje lahkoumnosti? Eno mu teške uspomenne Rauchove, eno Lonjskoga polja, eno limito-soli, eno neprestanā skakanja i povisivanja šibre i dačah, eno mu zemlje puste i gole, eno ga bez cestah, bez putevah, bez školah viših i nižih, eno ga gdje šalje preko Drave tolike milijune, a kod kuće je svega potreban i željan, eno ga gdje milijuni i milijuni njegova truda i njegove muke leže u Ugarskoj, a njemu od njih nikakve koristi. Eno ga, gdje mu se nepoštuju i ne drže paragrafi ni one iste nagodbe, koja je bila sklopljena s Ugarskom po samoj magjarskoj volji. Eno ga, gdje mu se nepoštuje ni njegov grb ni njegove boje ni njegov jezik, ni ondje, gdje mu je to nagodbom tobože zajamčeno. Eno ga gdje se Magjar prieko njegove zemlje proriva k moru i po moru u sviet, a on se od mora odtiskuje. — Šta ga tu dakle treba više učiti, kao da već on sam dobro ne zna, da mu magjarski prilizice neće, nemogu i neznaju pomoći, jer da nije tako, nebi ga bili doveli na rub propasti, kao što jesu? Neka mu magjaroni obećaju i ljetos, kao što je njihova navada, i željeznice i uredjenje vodah i prodore i trgovačke komore i parobrodarska društva i kojekakve tvornice iliti fabrike i milijune za poljepšanje ovoga il onoga grada itd. itd. — on svemu tomu nevjeruje, jer se samo djeteći po drugi i po treći put obećaje, a ne ljudem i ozbiljnim mužem.

Zato, bilo vojnikah na birališću il nebilo, govorili na njem magjaroni il narodnjaci, dapače makar se svi narodni kolovodje u dan izborah pod zatvor iliti u buturnicu metnuli — naši će sviestni, pošteni i adušni izbornici sasvim tim glasovati jedino za narodnog kandidata, nikad pako za činovnika, za magjarona, il za kojeg mu drago drugog magjarskog prilizicu. Velim svi, jer neće nitko kod kuće ostati, a tko ostane, kao i onaj, koji bi za magjaronskog kandidata glásovao, prezirat će ga i držat narod za kukavicu i za gujusnu izdajicu svojega roda i plemena i svoje u crno zavite domovine!

Pripomena izbornikom!

Saborski su izbori, usljed oglasah središnjih odborah ustanovljeni na dan 29 svi-

bnja t. g. — Pošto u dotičnih oglasih nije svagdje i nije točno označena ura, kada počimlju, a kada svršuju izbori, to neka izbornici na izbor dodju već jutro rano na odredjeni dan, pa neka ondje ostanu makar do noći, t. j. dok nisu svoj glas dali svomu narodnomu kandidatu.

Na dan izbora, a gdje je predaleko i dan prije, neka su vam kola na istok i zapad, na jug i sjever okrenuta, da stignete, kamo god poziv bude. Nitko kod kuće neostani, negajd na birališće.

Tako radeć narod je odolio i pobjedio svoje protivnike.

Pred izbori u hrvatski sabor.

Razgovor med Lukom i Markom.

- L. Kamo to, Marko, ako Bog dá?
- M. Idem k g. župniku, da ga pitam, kad će biti izbori.
- L. Zamam ti put, jer sam ti i ja poradi toga bio baš sada kod njega, pak mi je siromah starac sav raztužen rekao, da se još ništa nezna; nego da neka mirujemo, da će nam to on svim odmah javiti, čim bude doznao.
- M. Vriedan ti je ono starac, kao što su redom vriedni i pošteni domorodeci svi naši svećenici.
- L. Jest, zato i jesu triun u oku našim magjaronom i ostalim narodnim protivnikom, pak ih gdje god mogu grde, ogovaraju, pa bôme i zatvaraju, da samo narod od njih odvrte; ali badava im muka, jer je već narod podobro oči otvorio te opazio, tko mu je prijatelj, tko li neprijatelj, pa komu smije, komu li nesmije vjerovati.
- M. No ne samo, što nam magjaroni grde i psuju domorodne svećenike, nego nam i ostale vriedne i poštene domorodce tako ruže i ozloglasuju, da ja nebi bio ni u snu pomislio, da ćemo mi ikad što takva u Hrvatskoj doživiti.
- L. Što je to zaboga?
- M. Činiš li se, kao da nisi, il nisi baš ništa o tom slušao?
- L. Nisam, brate, tako mi duše!
- M. E, onda valja da ti kažem, da su magjaroni, kako se čita u novinah, tužili ugarskomu ministarstvu sve redom naše prvake, da su izdajice, da su buntovnici, da rade proti caru, da se dogovaraju sa neprijatelji carstva i domovine, da su dobili novacah iz Česke, iz Srbije i same Rusije itd. Sve ove ružne izmišljotine da su dakle liepo napisati, na temelju buntovničkih tobože u Zagrebu držanih tajnih sjednicah, pak jih u četiri spomenice poslali ministru Lonjaju, da se sgrozi nad hrvatskimi narodnimi kolovodjama, pak i caru prišaptne, što se u Hrvatskoj radi.
- L. Što mi to, zaboga, pripoviedaš! Ali, kako se doznalo, da su to oni u Peštu pisali?
- M. Valjda se našao netko i kod ugarskog ministarstva, kômu su ta pisma mrzka i odurna bila, pak je dobio čovjeka, koji ih je dao drage volje tiskati u novinah, da sviet dozna, kako se u Hrvatskoj bezobrazno laže proti narodu i njegovim kolovodjam.
- L. Jest, al sad mogu ta gospoda reći, da to nije istina, pa da oni tih spomenicah nisu pisali.
- M. Kako mogu, kad g. podžupan Vončina, koji ih je dao štampati, tvrdi pred cielim svietom, da jih je on pripravan u svako doba sudu pokazati.
- L. A, molim te, što su na to odgovorili naši kolovodje?
- M. Izjavili su putem novinah svi redom, da je to izmišljotina, laž i puka kleveta, pak da će od klevetnikah iliti ogovaračah putem suda zadovoljstvo tražiti.
- L. Sad se dakle jasno vidi, tko je kriv, što se u Hrvatskoj nemože doći do mira i pokoja, to jest, do konačnā sporazumljenja medju ugarskom i hrvatskom kraljevinom.

M. Jest, pak biraj, ako nisi bez duše, u sabor zastupnike, koje ti preporučaju i narivaju oti ljudi, da nam se tim zemlja neumiri i neostanoviti ni sad, ni ikad više!

L. Ala neću, pa makar na meni i opute parali. —

M. Što si i ti izbornik?

L. Jesam, a baš mi je drago, što jesam, jer ću barem, pokle sam čuo te gnjusobe, moći pokazati narodu, da nisam izdajica svoje domovine, kao što su mislili magjaroni, kad su me preporučivali biračem, da me za izbornika izaberu, kao što su me evo i izabrali.

M. Za koga ćeš dakle glasovati?

L. Ma za koga god mu drugoga na svietu drago, ali neću za magjarona, ni za ikoga, koga bi mi magjaroni preporučili.

M. Nemoj tako, jer bi nam se na taj način glasovi ludo raztepli, pak bi najposlje magjaroni predobili.

L. Kako ću dakle?

M. Glasuj za onoga, koga ti preporuči središnji odbor, ili koj drugi poznati rodoljub.

L. Hoću, brate, jer kako vidim, tu se sad radi o tom: tko da nadvlada, laž i prevara, ili pak sveta istina i staro hrvatsko poštenje.

M. Jest, pa znaj, da su laž i prevara na magjaronskoj strani, a istina i poštenje na narodnoj iliti pravoj hrvatskoj. — Ti nečitash stranijskih novinah, pak neznaš, kako nam u domovini stvari stoje, jer se kod nas nesmiije sve štampati, od česa koga duša boli.

L. Pa šta i strani sviet o nami piše?

M. Ne samo što piše, nego izvan Niemacah i Magjarah, svi nam ostali evropejski narodi davaju pravo, a magjaronom krivo.

L. Aha dakle, pomoćnici naših magjaronah su Niemci i Magjari!

M. Jest, a tko su Magjari, ti to znaš još od 48. godine; a tko Niemci, od 50. pak do 61. Pa takovim ljudem da mi vjerujemo, koji se družu s najljućimi protivnicij našega naroda, što u Austriji i Ugarskoj nedaju ni odahnuti našoj rodjenoj braći, pak bi i nas prišli do crne zemljice, kad bi im se podali.

L. Ala nećemo, Marko, jer onda nismo već ni Hrvati ni ljudi, nego izrodi i hulje, da nas sviet gazi kano u prahu erve.

M. Amo ruku i poštenu hrvatsku rieč.

L. Evo je poštenit muž, pa usahla, ako uzfali!

Frantua i Jurina.



Ju. Dakle i Kastavci imaju svojeh Šarenjaleci!

Fr. Pak ča j' zato, ter znaš da je i va najčišćoj šenice ljuļa.

Ju. Dragi ti, kī su to no?

Fr. To su ti oni, kī su lane po talijanskeh gazetah proti taboru pisali i puk strašili, da tē morat duplu štibru pla-

ćat i bit svi soldati do šesdesetoga leta, ako budu na tabor šli.

Ju. Pak ča su Kastavci rekli, kad su videli, kakovi su to proroki?

Fr. Letos su jih poradi njihove premudrosti va občinsko veće iliti konšilij zatukli, da jim onde kukuriću na daž, kad bude imelo bit vreme, a na vreme, kad bude imel bit daž!

Ju. Ma zač ovo magjaroni troše o izborih onolike novce na žerilo i lokilo?

Fr. Ač zhaju, da treznit čoveku nepodnosi duša izdati svoju domovinu; pak gledaju, nebi li za sebe koj glasac u vinu ulovili.

Ju. E šta ćeš, riba se lovi u vodi, a magjaronski saborski zastupnici u vinu.

Fr. Jest, a na gulaš i na pečeno meso!

Neukû Nauka.

Protī gusjenicam.

S mladim lišćem bit će na drvlju i mladih gusjenicah. Da neunište sladku voćku i vriedan žir, mnogo mozgaju i razmišljaju gospodari i lugari, kakovim bi se sredstvom šteti iliti škodi od gusjenicah obranili. I ja znadem jedno, nije skupo a valjano, kako sam svojima očima vidio. Uzmi za 5 ili 10 novčićah prosta sopuna. Taj komad sopuna sreži u lonac, nalij vodom, metni k ognju neka vrije, dok se sopun razkuha; kad se razkubao ohladiti će odmaknjena od ognja sopunica. Uzmi bjeljaču (kefu pinel) ponesi sopunicu, pak ajde od drva do drva, gdje opaziš klupko gusjenicah, namoči bjeljaču u sopunicu, te ono klupko gusjenicah smoči — viditi ćeš, da ti neće dalje, koju dosegne sopunica. Tako prodji nekoliko putih, jer ima ih visoko i nizko na drvu — sve neopaziš, pak i gusjenice mienjaju miesto, mali trošak, šetnja po bašći u zdravlje, a korist u džep.

(Puciki Prijatelj.)

Različite viesti.

* (Nj. Veličanstvo Car) putovao je kroz nekoliko danah početkom ovoga mjeseca po dolnjih stranah Ugarske, gdje narod mnogo strada radi povodnje, što ga već ovo drugu godinu kruto tepe.

* (Carevinsko vieće) u Beču započelo je opet svoja viećanja 7. tek. mjeseca. Izvan Čehah, svi su ostali zastupnici unj stupili. Njemački si zastupnici glavu taru, kako će se s Poljacij naravnati, da bude i vuk sit i koza ciela.

* (Papa Pio IX.) slavio je 13. ovoga mjeseca svoj rodjeni dan. Rodio se na 13 svibnja 1792, sad mu dakle ima 80 godinah. Bilo je i drugih glasovitih papah, koji su i veću starost dočekali, ali okolo malo koga nanizalo se ili navrieclo toliko glasovitih dogadjajah, koliko baš okolo njega.

* (Ivan Rendić - Angjelović), kako nam se javlja iz Firencah, usavršava se u kiparstvu pod prigledivanjem glasovitog kipara, komendatura G. Duprè-a. To mu je prigledivanje pribavio slavni starina N. Tommaseo, kao zemljak zemljaku i umjetnik neumrli na peru, umjetniku početniku u kiparstvu. S toga harnost toj našoj takodjer diki N. Tommaseu. Rendić sad radi na kipu, što je zamislio pod imenom *Prvo ljetjenje*, a predstavlja djevojčicu od 13—14 godinah, gdje se kiti resi i ogleda u vodi.

* (Uzorno rodoljubiva Hrvatica) u divnom hrvat. Zagorju, kojoj suprug bijaše član Rauchova sabora, govorila je u svojem dvorišću izabranim izbornikom: „Dobri ljudi, zaklinjem vas vašom srećom i srećom vaše djetce, nedajte glasa mome mužu, koji bi, jadnik, morao služinički u saboru raditi i govoriti ono, što mu zapovjedi magjarska vlada, a ne što zahtjeva korist Hrvatske. Birajte čovjeka, koji nezna za ničiju zapovjed, kad se radi o vašem dobru.“ Živila dična naša Zagorka!

* (Ugarski parlamenat) u Pešti da će se otvoriti u mjesecu avgustu, tim u juniju i juliju da će bit izbori, pak već sad poradi njih sva Ugarska kipi i vrije. Milo nam je čuti, da će se ovaj put i naša braća tamošnji Slaveni s Magjarf ogledati na izbornom megdanu, kako se još nisu nikad do sada. Bože, blagoslovi sveti napor naroda, koji se evo za tvoj najveći dar — za svoj obstanak bori!

* († Ivan Karabaić), brat našem uredniku, e. k. pomorski kapelan u miru, izsluženi župnik i vitez meksikanskog reda Guadalupe, preminuo je ovdje u Trstu dne 6. tek. mjeseca u 51. godini svoje dobe. Nahodio se u službi na

ratnom brodu *Novari* i kad je nesretnog cara Maksimilijana u Ameriku odvela i kad ga je odanle mrtva opet u Evropu dovela. U slavnoj bitki pod Visom izložio je i on svoj život za cara i domovinu. Pokojna mu duša.

* (*Jurien de la Gravière*), silni francuzki admiral, veli u jednoj svojoj knjizi: „Bitka pod Visom (Lissa), nebijaše sukob medju njemačkom i talijanskom flotom, nego to biahu *Slaveni*, koji su opet potukli *Genueze*.“ U obće slavi i mnogo hvali slavensku mornaricu u carskoj marini.

* (*Francezki maršal Bazaine*), koji je predao Prusom u zadnjem ratu najsilniju francuzku tvrdjavu, 150,000 vojske i nekoliko tisućah topovah, metnat je u iztražni zatvor.

bude dostojna velikoga truda i spomena pokojnikova, uljudno pozivam sve rodoljube, napuse književnike, koji su iz pomenute sbirke od pokojnika na priznanicu, ili bez priznanice u naruć uzeli isto, bilo knjige, ili rukopise, da mi jih pošteno prvom pouzdanom prilikom dostave sve, što imaju, opominjući se toga, da je poštenje uvjet i ures prvi rodoljublju.

Ujedno liepo molim one, koji od pokojnika imaju spise, pisma, ili ikakve bilješke i spomene, te se na viek i rad njegov odnose, da mi jih čas prije pošalju zato, da što potpunije pokupim gradju, potrebnu životopisu pokojnikovu.

U Zagrebu 13. svibnja 1872.

Velimir Gaj.

POZIV.

Buduć da je knjižnica i ostala sbirka naime rukopisa, oružja, pjeneza i poviestnih likova, pa i vlastita književna posmrtaćad pokojnoga moga otea, Ljudevita, koju namjeravam donjekle zadržati i sustavno urediti, da ova svetinja od svetinje narodnoga blaga i u znanstvenom ovom pogledu i redu

Sa tršćanskog tržišća.

Ciena se žitu uzdržava uvijek jednaka, pače se nešto i digla. 116 *š* *šenica* po f. 8.30—80 *nvč.*, *kukuruz* f. 5.30—60 *nvč.* — Cent *kafe* Rio srednje vrsti f. 45—48, *cukara* tućena f. 23.75 do 24.50, *orižu* f. 9—10, *voska* f. 112—118. *Kože* svake vrsti malo tražene. *Vino* dalm. bolje vrsti postavljeno u kuću, vedro po 12—15 f., *istarsko* od f. 18—21.

Kretanje austrijanskih brodovah

od 1 do 15 Maja.

Dojadrili u — iz

Trst: *Bar. Vranicani, Ana Lazarović, Marietta G., Tempo, Superbo, Cont. Stuk, Carlotta, Tropano, Kardifa — Alberto, Aneta, Njuporta — Amalia Angelica, Carmela, Truna — Idomeno, Njukastla — Cinto, Ugo, Glasgova — Girolamo, Diva, Livorpula — Resurrezione, Jamaiko — Stlicone, Silda.*

Algir: *Flegon, Rieko — Mitjenbo, Fù, Carigr.*

Altonu: *Grazia, Marsilje.*

Anversu: *Skenderbeg, Kartagena — Milica, Bone.*

Bruershaven: *Generatore, Teodosije.*

Buenosayores: *Uno, Marsilje.*

Carigrad: *Slavia, Ceta — Norma, Galaza — Marco primogenito, Kardifa — Giorgio, 2 figlie, Dalmacije — Alesandro, Odesa.*

Cet: *A. F. Luković, Kartagena — Giorgio, Catinu, Antal, S. Michele, Giovanaino R., Giovanni, Trsta.*

Falmut: *Maria Luigia, Ales.*

Filadelfija: *Domenico, Livorna.*

Glučestar: *Urin, Drusus, Ales.*

Gorée: *Nauta, Marsilje.*

Hull: *Margellina, Ales.*

Kardif: *Unkar, Rošforta — Elena, Glučestra — F. Denk, Kartagena — Elce, Vaterforta.*

Liverpul: *Falco, Macelo.*

Marsilju: *Oesie, Kraljevica — Ruben, Mer-sino — Olga, Mercedes, Carigr.*

Mletke: *Tri brata, Odesa.*

Napulj: *Ave, Carigr. — Giulia, Truna.*

Njuport: *Antonietta, Borda.*

Oran: *Trino, Trsta.*

Odesu: *Marino, Kardifa — Amor, Mlet.*

Pernambuk: 2 *Brüder, Trsta — Diva S, Livorpula.*

Šild: *Beatrice, Orana — Ludmila, Trsta za Odosu.*

Tarifa: (Gibraltar prošli) *Leto, Zio, Jupiter — Adria, Alcirra za Glasgov.*

Trun: *Stohoda, Belfasta.*

Vaterfort: *Hrabren, Odesa.*

Odjadrili iz — u

Trsta: *Tartaro, Bordo — Nazionale, Rošfort — Penelope, Patras — Atlas, Bice, Ales. — Treči, Cet — Sugittario, Kaljari — Ero, Carigr.*

Alesandrije: *Tebro, Bulwar, Voluntas, Antonia, Eufemia, Ingl.*

Anverse: *Carlo R., Trst.*

Bordo: *Martin, Njujork — Ezio, Kardif — Volunter, Njuorleans.*

Carigrad: *Jugoslav, Anteo, Sem, Ivo, Eua, Odesu — Natan, Nikolajev — Adrastea, Sevastopolj — Kobilić, Paulus, Vojvoda, Capolistra, Azov — Gius. Scupa, Madagascar, Nuovo Cirineo, Pierino, Dunav — Elena P., Elena C., Enos — Anna, Leone, Kork — Rosina, Volo — Teofrasto, Malta — Ardito, Ingl. — Zinio, Prelucano, Eugenia, Mita F., Trst — Fr. Teresa, Lušinj — Toni C., Poti — Giacomina, Taragonu.*

Ceta: *Olce, Santos — Dravu, Genovu — Mate, Santorin.*

Deal: *Sveti Križ, Kostaneu — Malalel, Trst.*

Dovera: *Osvititelj, Trst.*

Falmuta: *Anton, Njukastl — Rimedio, Grimsby — Maria Luigia M., Sutampton.*

Flesinge: *Germano Ant., Napulj — Figlio, Penelope, Enos — Carlotta Fanny, Odesu — Carlo R., Trst.*

Glasgova: *III dubrovački, Seth, Luigi, Njujork. Grimsby: Antonio, Trst.*

Hula: *Romana, Trst.*

Kardifa: *Fr. Kovačević, Batum — Adele, Kalk, Ardito, Armonia, Beti, Pepma Luigia, Odesu — Rachel, Montovideo — Sofia, Trst — Vodka, Eneo, Covilla, Costante, Ales — Henoch, Sira — Pucc P, Kré — Nina, Njujork.*

Kvinstovna: *Maria M., Dublin — Temu, Gri-nok.*

Lelita: *Osnjak, Padre, Carigrad.*

Liverpula: *Spirito, 3 Re, Trst — Esau, Njujork — Orfeo, Filadelfiu.*

Londre: *Jenny R., Trst.*

Malte: *Slavonija, Salonić — Nuova Famu, Batum — Pierino, Trst — Tonina N., Kork Diko, Melchore, Marsilju.*

Marsilje: *Petroslavu, Odesu — Nila, Amburg — Mira, Egeo, Ales. Dario, Trst.*

Njujorka: *Kismet, Gibraltar.*

Njukastla: *Dobra nadežda, Amelia, Cvietni dan, Mateo L., Trst — Genio, Fanny, Jakin — Grad Zagreb, Ricardo, Odesu — Araldo, Njujork.*

Njuporta: *Nostro Padre, Mletke.*

Salonića: *Giusto P., Kastolamara.*

Svanseje: *Padre Stefano, Comluero — Siloc, Polu — Alessandro B. — Ido, Ivo, Trst.*

Truna: *Rosa, Odesu.**

Tèk Novacah

polag Borse u Trstu od 1 — 15 Maja 1872.

NOVCI	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	—
Carski dukati (cekini)	5.33	5.32	5.33	5.32	—	5.33	5.34	5.40	—	5.38	5.33	—	5.31	5.35	5.34 1/2	—
Napoleoni	8.98	8.95	8.97	8.97	—	8.97	8.99	9.10	—	9.07	9.00	—	9.06	9.04	9.02	—
Lire Ingleske	11.26	11.23	11.27	11.26	—	11.26	11.30	11.40	—	11.41	11.32	—	11.33	11.36	11.36	—
Srebro prid (aggio)	110.25	110.25	110.25	110.50	—	110.65	110.75	112.00	—	111.75	111.00	—	111.65	111.75	111.65	—